

关心下一代周报

江苏少年网 WWW.YCW.COM.CN

培育和践行社会主义核心价值观

富强
爱国
自由
敬业
民主
平等
文明
诚信
和谐
法治
友善

2017年3月3日 星期五

江苏省关心下一代工作委员会主管 心关下一代周报社出版

国内统一刊号 CN32-0020 第5期 总第1144期



编者的话：党的十九大将在今年召开，这是全党全国人民政治生活中的一件大事，也是我们国家今年最具标志性、全局性的一件大事，对实现伟大的中国梦具有重大而深远的意义。我们广大中小学同学们自然也非常关心。本报从本期开始推出“红领巾心向十九大”系列报道，反映中小学同学以实际行动表达对党的十九大召开的热切盼望和听党话、跟党走、做党的事业合格接班人的坚强决心。敬请广大同学们关注。

学史立志，撸起袖子这样干

——红领巾主题教育活动进行时

本报记者 郭瑞齐 超 通讯员 凌玲
郑浩明 朱华庆 陈继成 石雷

学习红色历史、寻访革命前辈、参观红色教育基地、唱响红色歌曲、开展演讲征文比赛……在“学党史学国史，听党话跟党走”主题教育活动中，中小学同学通过丰富多彩的活动，重温党的诞生史、奋斗史，新中国的发展史、改革开放史。学“两史”让同学们更加珍惜现在的幸福生活，对“没有共产党就没有新中国”有了更深刻的理解。他们立下志向，从小听党话、跟党走，刻苦学习、强健体魄、锤炼意志、提高修养，将个人的理想融入伟大的中国梦之中，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。



身边党员为我树榜样

活动中，同学们了解了许多先进党员的感人故事，而身边的优秀党员也成为他们学习的榜样。去年暑假，宝应县文化馆里童声嘹亮，泰山小学六(2)班杨子夏同学以94.2分的优异成绩获得了“党在我心中”主题演讲比赛城区小学组的第一名。平时他就喜欢学习有关党的历史，因为爸爸妈妈都是单位的优秀党员，他一直以父母为榜样，“我从来不浪费宝贵的时间，认真刻苦学

习、努力锻炼身体。”

宝应县望直港中学初一(1)班邵庆缘与老教师房常明爷爷的“老少共叙党恩情”主题演讲，获得了农村组第一名。邵庆缘说这要特别感谢房爷爷，“他不顾天热、年迈，指导我学习党史，教育我牢记党恩。”在学校，身为班干部的她积极为班级出力，带头遵守纪律、主动帮助同学。喜欢看新闻的杨子夏和邵庆缘对今年召开的党的十九大都十分期待。

无锡市滨湖区河埒街道月秀社区组织同学们听滨湖区关工委“五老”陈继成爷爷讲红色故事、参观党早期领导人秦邦宪故居。无锡市稻香实验小学六(1)班陈一鸣看着秦邦宪生前所用的眼镜、字典、书籍，想像着无数个夜晚他在书桌前伏案的场景。陈一鸣是个“科学迷”，对探索科学奥秘有着浓厚的兴趣，有时会为解一道奥数难题熬到深夜，“在探索和解题的过程中，革命前辈的事

迹一直激励着我。”

无锡市蠡园中心小学五(1)班曾成听完陈继成爷爷的讲述，为革命先辈们不怕苦的精神深深折服。刚学溜冰，曾成经常摔倒腿上一块青一块紫，妈妈劝他放弃，但曾成咬牙坚持，如今他已经能够驰骋冰场了。小曾成梦想成为一名宇航员，他说：“这个梦想在我心中坚若磐石，我要从小努力，将来为祖国强盛贡献力量。”

网上学史 线下努力

扬中市的校外辅导站组织同学们利用电脑和网络学习“两史”，受到同学们的欢迎。扬中市永胜中心小学五(1)班的姚子璇暑假期间在网上观看了《王二小的故事》，秒变王二小的“粉丝”。高个头的姚子璇是校排球队的主攻，“看了《王二小的故事》，我突然明白，打排球不仅要肯吃苦，机智勇敢也很关键。我要力争成为德智体美劳兼优的‘五好学生’，用全新的姿态迎接十九大的召开。”

“红旗少年网”是扬中市西来桥八(1)班姚钰菁每次去校外辅导站都会浏览的网站。姚钰菁是小组的英语组长，常抱怨有同学拖了英语默写的后腿，“红旗少年网”上一则《朱德的扁担》的故事改变了她。“这则故事教会我，对于学习上有困难的同学我应该给予帮助，而不是带头抱怨。”之后，每逢英语默写，姚钰菁都会主动帮助组员们背诵单词，有时候晚上还会打电话到同学家进行抽查。

环境优美、民风淳朴的宜兴市徐舍镇美栖村有着光荣的革命传统，“我们村有兄弟俩参加红军长征，都牺牲在了长征途中。”在“缅怀长征路上家乡魂”主题教育活动中，徐舍中心小学四(3)班宗宇峰对本村的历史有了更全面的了解，也知道了红军长征的艰苦卓绝。“红军将士用鲜血和生命换来我们今天的好生活，将来我也要做一名军人，保家卫国。”

一直在城里生活的宜兴市树人中学初一(2)班邹昊同学回到美栖

村奶奶家，参加村里组织的“两史”教育活动。他知道了以前的美栖村很穷，改革开放以后，家家建起了楼房，村民安居乐业。邹昊已经爱上新农村，他表示：“将来我要将奶奶家的‘农家乐’发展壮大，带领村民集体致富，实现全面小康。”

作为未来的建设者和接班人，同学们在“两个一百年”和“两聚一高”奋斗目标的引领下，听党话、跟党走，决心以“撸起袖子加油干”的劲头和更加饱满的热情迎接党的十九大胜利召开。



做一只专注勇敢的小“蜗牛”

本报记者 邓园 通讯员 吴堃渊 谢佳

进入新学期，苏州工业园区青剑湖学校初一(1)班的很多同学发现，党思湘同学变得更开朗、更活泼了。同学们很好奇，这个寒假，她是否去哪“加油”了？“前段时间经历的两件事，让我对生活态度有了新的理解。”党思湘说。

上学期期末考试后，党思湘作为学校的书法达人和志愿者，去给环卫工人送“福”字和春联。看到环卫阿姨在处理体积比自己身体大好几倍的垃圾，党思湘就问阿姨每天

是否很辛苦，阿姨笑着说：“什么活儿不苦呢？你学写字也一定吃过苦。苦一点、累一点不重要，重要的是这件事是否值得做。每晚下班，回望干净的街道，我就满足了。”朴实的话语让党思湘久久回味，她说：“我也要像这位阿姨一样，只要是值得做的事，就不去想什么苦跟累。”

这些意外收获的“正能量”，党思湘跟班上同学愉快地分享。肖雨彤说：“我很欣赏党思湘的静默、勇敢和善良。因为静默，才能为冲击目标而积蓄力量；因为善良，在追求进步的同时，她不忘帮助同学、奉献集体；因为勇敢，我相信她一定会努

力向前。”“党思湘总爱用欣赏的眼光去看待同学，这会给人带来动力和能量，比如她常为我上课时的坐姿点赞，其实我只是腰背挺直而已。她的点赞让我督促自己更加认真听课。”王啟彤说。

“也许我‘快’不起来，但我不放弃、不怕苦，我就如一只小蜗牛般，用勇气和耐力走出‘慢’界的奇迹！”党思湘说，这是她2017年的心愿。（党思湘获得2016年《关心下一代周报》“冰凌花”奖学金一等奖）



那一缕“红”光

无锡市安镇实验小学六(6)班
(《关心下一代周报》小记者)
汪静宜 指导老师 张军会

在纪念红军长征胜利80周年的日子里，我在《关心下一代周报》上读到了《我们是新一代的红军娃》。长征是共产党领导下的一次伟大的远征，是人类历史上的一个奇迹！我们应该怎样做好新一代的红军娃呢？就像报道里说的，要铭记苦难辉煌、感悟信仰力量、传承红色记忆；永远热爱伟大的祖国，好好学习，磨砺意志，努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者，不辜负前辈的牺牲！这样的文字让我心中充满了力量。

《关心下一代周报》上总会出现红色历史的“回放”：中国共产党的诞生宣告了一个新时代的到来，千百万共产党人浴血奋战建立新中国；在党的领导下，祖国一天天强盛，屹立于世界之林。在《周报》的心下，我的心头也闪起了点点“红”光！特别是近距离接触那些抗日老英雄之后，我的内心更加明澈：党如阳光，照亮我们前行的路！作为新时代的红军娃，我们要接过红色的旗帜，将其推向时代最高峰！